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Chrzest udziela nam łaski nowego narodzenia w BOGU OJCU, za pośrednictwem JEGO SYNA w DUCHU ŚWIĘTYM. 

Ci bowiem, którzy noszą DUCHA BOŻEGO, są prowadzeni do SŁOWA, to znaczy do SYNA; SYN przedstawia ich jednak OJCU, a OJCIEC udziela im niezniszczalności. 

Bez DUCHA nie można więc widzieć OJCA, a bez SYNA nikt nie może zbliżyć się do OJCA, ponieważ SYN jest poznaniem OJCA, a poznanie SYNA BOŻEGO dokonuje się 

przez DUCHA ŚWIĘTEGOŚW. IRENEUSZ, DEMONSTRATIO APOSTOLICA, 7… [KKK, 683, FRAGM.] 

ŚWIĘTO CHRZTU PAŃSKIEGO 
Z KSIĘGI PROROKA IZAJASZA IZ 42, 1-4. 6-7 

To mówi PAN: 

«Oto MÓJ SŁUGA, 

którego podtrzymuję, 

WYBRANY MÓJ, 

w którym mam upodobanie. 

Sprawiłem, że DUCH MÓJ na NIM spoczął; 

ON przyniesie narodom Prawo. 

Nie będzie wołał ni podnosił głosu, 

nie da słyszeć krzyku SWEGO na dworze. 

Nie złamie trzciny nadłamanej, 

nie zgasi ledwo tlejącego się knotka. 

ON rzeczywiście przyniesie Prawo. 

Nie zniechęci się ani nie załamie, 

aż utrwali Prawo na ziemi, 

a JEGO pouczenia wyczekują wyspy. 

JA, PAN, 

powołałem CIĘ słusznie, 

ująłem CIĘ za rękę i ukształtowałem, 

ustanowiłem CIĘ przymierzem dla ludzi, 

światłością dla narodów, 

abyś otworzył oczy niewidomym, 

ażebyś z zamknięcia wypuścił jeńców, 

z więzienia tych, co mieszkają w ciemności». 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 29 (28), 1B-2. 3AC-4. 3B I 9B-10 (R.: POR. 11B) 

REFREN: PAN ześle pokój SWOJEMU ludowi 

Oddajcie PANU, synowie BOŻY, 

oddajcie PANU chwałę i sławcie JEGO potęgę. 

Oddajcie PANU chwałę JEGO imienia, 

na świętym dziedzińcu uwielbiajcie PANA. 

Ponad wodami głos PAŃSKI, 

Pan ponad wód bezmiarem! 

Głos PANA potężny, 

głos PANA pełen dostojeństwa. 

Zagrzmiał BÓG majestatu: 

a w JEGO świątyni wszyscy mówią: «Chwała!» 

PAN zasiadł nad potopem, 

PAn jako KRÓL zasiada na wieki. 

Z DZIEJÓW APOSTOLSKICH DZ 10, 34-38 

Gdy Piotr przybył do domu setnika Korneliusza w Cezarei, 

przemówił w dłuższym wywodzie: 

„Przekonuję się, 

że BÓG naprawdę nie ma względu na osoby. 

Ale w każdym narodzie 

miły jest MU ten, 

kto się GO boi 

i postępuje sprawiedliwie. 

Posłał SWE słowo synom Izraela, 

zwiastując im pokój 

przez JEZUSA CHRYSTUSA. 

ON to jest PANEM wszystkich. 

Wiecie, co się działo w całej Judei, 

począwszy od Galilei, 

po chrzcie, który głosił Jan. 

Znacie sprawę JEZUSA z Nazaretu, 

którego BÓG namaścił 

DUCHEM ŚWIĘTYM i mocą. 

Dlatego że BÓG był z NIM, 

przeszedł on, dobrze czyniąc 

i uzdrawiając wszystkich, 

którzy byli pod władzą diabła”. 

AKLAMACJA POR. MK 9, 7 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

Otwarło się niebo 

i zabrzmiał głos OJCA: 

«To jest MÓJ SYN umiłowany, 

JEGO słuchajcie». 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. MATEUSZA MT 3, 13-17 

JEZUS przyszedł z Galilei nad Jordan do Jana, 

żeby przyjąć od niego chrzest. 

Lecz Jan powstrzymywał GO, mówiąc: 

„To ja potrzebuję chrztu od CIEBIE, 

a TY przychodzisz do mnie?” 

JEZUS mu odpowiedział: 

«Ustąp teraz, 

bo tak godzi się nam wypełnić 

wszystko, co sprawiedliwe». 

Wtedy MU ustąpił. 

A gdy JEZUS został ochrzczony, 

natychmiast wyszedł z wody. 

A oto otworzyły się nad NIM niebiosa 

i ujrzał DUCHA BOŻEGO 

zstępującego jak gołębica 

i przychodzącego nad NIEGO. 

A oto głos z nieba mówił: 

«Ten jest MÓJ SYN umiłowany, 

w którym mam upodobanie». 

 

CHRZEST CHRYSTUSA — BLoch, Karol Henryk (1834, Kopenhaga – 1890, Kopenhaga) 

1865-1879; olejny na płótnie, kaplica Królewska, zamek Frederiksborg, Hillerød;; źródło: carlbloch.org 

https://carlbloch.org/The-Baptism-Of-Christ.html
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 11.I (NIEDZIELA): Święto CHRZTU PAŃSKIEGO: 

 Zakończenie okresu NARODZENIA PAŃSKIEGO. 
 Po Mszy św. o 1800 spotkanie rodziców i dzieci 

przygotowujących się do 1. Komunii św. 
 Chrzty w styczniu w 4. niedzielę miesiąca – 25.I, na sumie. 

Zgłoszenia do 16.I w kancelarii. Przygotowanie dla rodziców 
i chrzestnych 18.I, po sumie, w kościele. 

 12-17.I (PONIEDZIAŁEK-SOBOTA): 

 Trwa wizytacja duszpasterska, tradycyjna KOLĘDA. 

PROGRAM WIZYTACJI DUSZPASTERSKIEJ (KOLĘDA) 

DATA MIEJSCOWOŚĆ OD KOMENTARZ 

12.I 
(PONIEDZIAŁEK) SZYMANÓW 1600 dwóch księży 

13.I 
(WTOREK) 

SŁOMCZYN 
UL. WILANOWSKA 133, ŚNIEŻNA, 

WAGAROWA, UROCZA, WIOSENNA 
1600 jeden ksiądz 

14.I 
(ŚRODA) CIECISZEW 1600 dwóch księży 

15.I 
(CZWARTEK) 

KAWĘCZYN 
STRONA PRAWA, PATRZĄC OD KOŚCIOŁA 

1600 dwóch księży 

16.I 
(PIĄTEK) 

CIECISZEW 
ROLNICZY 

1600 jeden ksiądz 

17.I 
(SOBOTA) 

BRZEŚCE 
STRONA SZKOŁY 

930 
dwóch księży 

jeden od Konstantynówki, 

drugi od Kawęczyna 

Księża proszą o podwożenie na kolędę i zewnętrzny znak, że wizyta 
naszych duszpasterzy jest OCZEKIWANA 

Uwaga: Od 5.I.2026 do końca trwania KOLĘDY w dni powszednie 
nie będzie Mszy św. o 1800. 

 17-24.I.2026: Planowany wyjazd parafialny na zimowisko 
w Kluszkowcach. 

 Cena: 2,600zł – obejmuje wykwalifikowaną kadrę wy-
chowawców, transport (autokarem), ubezpieczenie OC, 
NNW, karnety na stok, wyjazd na basen/łyżwy, 

wyżywienie i noclegi w Pensjonacie Pienińskim. 
 Oprócz jazdy na nartach planowana wizyta na basenie, jak 

i korzystanie z lodowiska. 
 Informacji szczegółowych udziela ks. Michał. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła, nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 
I JEJ SYNA, a także srebrnych ozdób obrazu św. Jana 
Nepomucena, można składać np. na konto parafialne: 

PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Maria Henryka ZARON  30.XII.2025 l. 77 

śp. Stanisław MIKUŁA  30.XII.2025 l. 97 

śp. Władysława Danuta UTRATA  30.XII.2025 l. 81 

śp. Karol WALICKI  29.XII.2025 l. 69 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

12.I 
(PONIEDZIAŁEK) 730 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

13.I 
(WTOREK) 730 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

14.I 
(ŚRODA) 730 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

15.I 
(CZWARTEK) 730 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

16.I 
(PIĄTEK) 730 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

17.I 
(SOBOTA) 730 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

18.I 
(NIEDZIELA) 

845 

† Heleny i Jana WROCHNÓW, 

Janiny i Andrzeja OSIADACZÓW, 

Eleonory i Stanisława HYBIŃSKICH, 

Anny i Jana TOMCZYKÓW 

1030 † Adama KOWALCZYKA, w rocznicę śmierci 

1200 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

1800 

† Janusza ANTASA, w 30. rocznicę śmierci, 

Marty i Józefa BOGDANÓW, 

Franciszka CHARABINA, 

Jana CZERNIAKA 

KILKA SPOSTRZEŻEŃ: LINIA WIERNOŚCI… 
Zbigniew Herbert w wierszu „Wróżenie” pisał: 

Wszystkie linie zagłębiają się w dolinie dłoni 

w małej jamie gdzie bije źródełko losu 

Oto linia życia Patrzcie przebiega jak strzała 

widnokrąg pięciu palców rozjaśniony potokiem 

który rwie naprzód obalając przeszkody 

i nie ma nic piękniejszego nic potężniejszego 

niż to dążenie naprzód 

Jakże bezradna jest przy niej linia wierności 

jak okrzyk nocą jak rzeka pustyni 

poczęta w piasku i ginąca w piasku 

Może głębiej pod skórą przedłuża się ona 

rozgarnia tkankę mięśni i wchodzi w arterię 

byśmy spotykać mogli nocą swoich zmarłych 

we wnętrzu gdzie się toczy wspomnienie i krew 

w sztolniach studniach komorach 

pełnych ciemnych imion 

św. Honoracie przyszło żyć – podążać ową herbertowską „linią życia” – 

w czasach przełomu. Jednego z najbardziej istotnych przełomów historycz-

nych, któremu nadano nawet specjalne określenie: koniec starożytności. 

Nie ma bodajże żadnej innej cezury historycznej tej rangi, której można 

precyzyjnie przypisać rok, nie mówiąc o dacie. Ale w przypadku „końca 

starożytności” tak właśnie jest. I nie jest nim rok 410, gdy po raz pierwszy 

Rzym został zdobyty przez germańskich barbarzyńców – 24.VIII.410 

wizygoccy żołdacy Alaryka wdarli się do miasta przez Bramę Salariańską 

i przez trzy dni je łupili, podpalając znaczniejsze budynku. Oszczędzili jednak 

kościoły, bo sami byli heretyckimi arianami. Stało się to 66 lat później. 

Zanim do tego dojdziemy pochylmy się jej losem. Niewiele o niej samej 

wiadomo. Pochodziła z Ticinum (dziś Pawia), ok. 30 km na południe od Medio-

lanu. Była prawd. najmłodszą siostrą Epifaniusza, który w 466/467, w wieku 

27 lat, został w Mediolanie konsekrowany biskupem Ticinum. Miała też trzy 

siostry – acz jest to kwestionowane – o imionach Speciosa (i.e. Piękna), 

Luminosa (i.e. Świetlana) i Liberata (i.e. Wolna). 

Pierwsza o niej wzmianka nawiązuje do wydarzeń 470 roku. Wówczas to jej 

brat, bp Epifaniusz miał doprowadzić do pokoju – chwilowego, jak się miało 

okazać – zawieszenia broni między różnymi frakcjami walczącymi o władzę 

w znajdującym się w chaosie Zachodnim Cesarstwie Rzymskim. I wówczas 

miał „konsekrować” – łac. virgo Deo dicata, i.e. poświęcić dziewiczej służbie 

BOGU, nałożyć na głowę welon dziewiczy na znak oddania się na wyłączną 

służbę PANU BOGU –młodszą siostrę i powierzyć jej wykształcenie Luminosie. 

I takie staranne wykształcenie miała otrzymać. 

6 lat później miały miejsce wydarzenia, które naznaczyły jest życie, a jedno-

cześnie stały się cezurą między tym co „starożytne” a „śreniowieczne”. 

Właśnie wówczas, gdy wszyscy stawali przed niepewnością jutra, jej własna 

„linia życia” najpełniej przecięła się z herbertowską „linią wierności”. 

Nastąpił kolejny kryzys wewnętrzny upadającego państwa. Sprawujący 

de facto władzę w Rzymie Orestes, łac. magister utriusque militiae (pl. główno-

dowodzący wojsk) – ojciec cesarza Romulusa Augusta – odmówił nadania 

ziemi żołnierzom w Italii. Żołdacy, pochodzący z barbarzyńskich plemion ger-

mańskich, głównie Wizygotów, zbuntowali się. Na ich czele stanął Odoaker. 

I 28.VIII.476, pod Ticinum, pobił wojska Orestesa, a jego samego stracił. 

Została wówczas branką Odoakera. 

Wykupił ją brat, biskup Ticinum, Epifaniusz. 

4.IX.476 Odoaker zdobył Rawennę. Ostatni cesarz Zachodniego Cesarstwa 

Rzymskiego, Romulus Augustus, stracił władzę. Skończyła się starożytność. 

I dokonała wyboru: resztę życia poświęciła modlitwie, miłosierdziu i posłu-

dze. Zmarła 4 lata po bracie, w 11.I.500, otoczona powszechną czcią. 

Pochowana została obok brata, w kościele pw. św. Wincentego w Ticinum. 

W ikonografii przedstawiana jest w tunice z księgą w ręku. 

Wspomina o niej „Vita Epiphanii” – biografia Epifaniusza – napisana przez 

jego następcę na biskupim tronie w Pawii, św. Magnusa Felixa Ennodiusa. 

Została uznana – wraz z siostrami i bratem – za 

świętą Kościoła Powszechnego. 

Niewiele o niej wiadomo. Pewne jest aliści, 

iż w krytycznym momencie historii, gdy dla 

milionów ludzi „przemijała postać świata”, 

wybrała „linię wierności”. Dziś, gdy jakże 

często wydaje się nam, że coś się kończy 

i trzeba mierzyć się z niepewną przyszłością, 

warto pamiętać o jej wyborze. Że to „linia 

wierności”, znaczona BOŻYM Narodzeniem, jest tą, 

której warto swe życie podporządkować. 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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